

Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 16 августа 2013 года №66 (9966)

День города

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

День города в Починке, отмечающийся всегда в первой половине августа, удался. Свидетельство тому внимание и массовость починковцев на всех проходивших мероприятиях.

До начала официальной части на площади развернулась ярмарка. Помимо местных производителей и предпринимателей свои палатки с товарами развернули смоляне, которые не первый раз приезжают к нам на большие праздники.

Торжественную часть открыли руководители района и города. С приветствием к землякам обратились глава администрации района Ю.Р. Карипов, заместитель председателя райсовета, директор Починковской средней школы №2 Н.П. Климова, глава городского поселения С.Э. Петровская.

Теплые слова от своего имени и от имени губернатора А.В. Орловского высказал починковцам вице-губернатор Л.В. Платонов. На нашем празднике он появился неожиданно, его приезд официально не был заявлен, но Лев Васильевич посчитал важным побывать в Починке в такой праздничный день.

По традиции на праздничном мероприятии чествовали одну из старейших супружеских пар и поздравляли молодоженов.

Надежда Алексеевна и Владимир Егорович Гурьевы (на снимке) прожили вместе в мире и ладу 58 лет. Сегодня им по 83 года. Большая часть жизни связана с колхозом «Победа», где Владимир Егорович 47 лет отработал механизатором, и до сих пор, как он рассказал, мечтает сесть за трактор, проложить ровную, красивую борозду в поле. Надежда Алексеевна трудилась в полеводстве. В их семье три дочери, трое внуков, четверо правнуков. Сейчас Гурьевы живут в Починке.

У Виктории и Андрея Коршковых отсчет семейной жизни начался с 10 августа. В этот день они зарегистрировали свой брак, земляки поздравляли их с рождением молодой семьи, на сценической площадке под лиричную песню Елены Алхименковой

они станцевали свой первый танец в статусе мужа и жены. Надеемся, что такое торжество запомнят на всю жизнь, а пожелания долгой счастливой совместной жизни от сотен горожан пронесут как талисман.

В прошлом году так же с рождением молодой семьи поздравляли Ольгу и Сергея Феськовых. Нынче массу пожеланий им адресовали по поводу рождения первенца – дочери Юлии. Поскольку Ольга с малышкой в субботу еще находилась в роддоме, поздравления и подарки принимал папа. Их вручили глава администрации района Ю.Р. Карипов и глава городского поселения С.Э. Петровская.

В начале августа в нашей стране отмечается День физкультурника. Не обошли вниманием этот момент на празднике города, чествуя баскетбольную команду Даньковской школы, ставшую призером областной спартакиады школьников 2013 года. Вмест



те с девочками на сцену поднялась их тренер Ольга Борисовна Волкова.

Почетные грамоты и Благодарственные письма районного Совета депутатов вручила Н.П. Климова. В нашей газете были опубликованы решения райсовета о

награждении. Назовем еще раз имена тех, кого депутаты отметили за благотворительность, вклад в развитие города и района, за особые успехи и старание в работе.

(Окончание на 3-й стр.)

Реформирование ЖКХ: давайте обсудим

КОМУ «КОНЁК» СВАЛИТСЯ НА ГОЛОВУ?

Несколько месяцев на многоквартирных домах в Починке висят объявления, призывающие жильцов проводить собрания по выбору формы управления домами. Однако, по нашей информации, пока практически нигде такие собрания не состоялись.

Жилищное законодательство уже в течение ряда лет обязывает жильцов взять управление домами в свои руки: создавать товарищества собственников жилья (ТСЖ) или советы дома, регулярно проводить общедомовые собрания и самим выбирать управляющую компанию. Но до недавнего времени эти требования Жилищного кодекса мало где и кем исполнялись.

По крайней мере, в Починке всё шло в соответствии с практикой, сложившейся десятилетиями: все организационные и проблемные вопросы между многоквартирными домами и коммунальными предприятиями (по-новому – управляющими компаниями) решали муниципальные власти, от владельцев

ДОМА ФАКТИЧЕСКИ БЕСХОЗНЫЕ...

В Мурыгине двухэтажные восьмиквартирные дома 60-х годов постройки в своё время были списаны с баланса сельхозпредприятия (под предлогом раздачи селянам квартир в счёт имущества паёв – фактически добровольно-принудительной). Но в нарушение закона ни на учёт в местную администрацию, ни в управление какому-либо коммунальному предприятию переданы не были, и по сей день остаются фактически бесхозными. Да, жильцы являются собственниками квартир, но сам многоквартирный дом, по закону, им не принадлежит, и материальную ответственность за правильную эксплуатацию и сохранность общедомового имущества они должны делить либо с местной администрацией, либо с управляющей компанией. А раз этого нет, значит, дома бесхозные. Как ни странно, «всевидящее око» надзорных органов данную проблему не замечает...

Впрочем, кто-то из жильцов лишь радуется такой ситуации, ведь никому не надо платить за обслуживание дома, даже свет в подъездах горит бесплатно... Но если свои квартиры большинство владельцев присматривают-ремонтируют, то крыши, чердачные перекрытия, комму-

никации и другое общедомовое имущество ветшает, и самим жильцам решать вопросы ремонта сложно. Причём, именно организационные проблемы люди ощущают острее, чем даже финансовые: никто из соседей не хочет брать на себя роль лидера, не все готовы прислушиваться к мнению друг друга, и чтобы в итоге люди не перессорились, без посредничества муниципалитета или жилищно-эксплуатационной конторы не обойтись. Но сельской власти до старых домов и дела нет: на балансе ведь не числятся. Районная администрация не вмешивается, руководствуясь принципом разделения полномочий, прописанным в законе о местном самоуправлении...

Между тем, на одной из мурыгинских двухэтажек пару месяцев назад во время сильного ветра сорвало истлевший от времени деревянный «конёк», который зацепился за дымоходную трубу и до сих пор висит на крыше, угрожая в любой момент свалиться кому-то на голову. Самое парадоксальное, что жильцы вроде и готовы раскошелиться на ремонт «конька», но никто из них не хочет брать на себя инициативу по организации работ. И никого ведь не упрекнешь за это, потому что в данной ситуации никто никому ничего не должен – демократия, одним словом. Или всё-таки анархия?

СЭКОНОМИТЬ ВРЯД ЛИ ПОЛУЧИТСЯ

Но если в Мурыгине такая ситуация сложилась в силу законодательной неразберихи 90-х годов и отчасти вопреки воле жителей, то в Починке многие жильцы многоэтажек сейчас обрадовались законной возможности отказаться от услуг управляющей компании и не платить за обслуживание дома. Не задумываясь особо, чем уже завтра может обернуться подобная экономия семейного бюджета.

До сих пор, уважаемые горожане, в случае возникновения острой аварийной ситуации в многоквартирном доме вы могли с полным правом обратиться в ООО «Коммунальщик» и, пусть иногда «со скрипом» или на не совсем устраивающих вас условиях, но получить квалифицированную помощь. Спрашивается, кто завтра вам быстро залатает внезапную течь на крыше или заменит упавший «конёк»? И многие ли из вас готовы взять на себя оперативную организацию ремонтных работ для всего дома?

P.S. Президент страны настойчиво призывает всех нас к участию в публичном мониторинге принимаемых законов. Государственная Дума объявила широкомасштабную общественную инициативу «Народная экспертиза», направленную на внесение поправок в законы именно гражданами, с учётом их проблем. Так что давайте, уважаемые читатели, на этой, так сказать, демократичной волне обсуждать проблемы наших многоэтажек и предлагать оптимальные формы хозяйствования ими. В первую очередь, конечно, хотелось бы услышать мнения депутатов, которым по статусу положено реагировать на каждую острую ситуацию.

квартир в которых составляет в сумме не более чем тридцать...; 2) осуществляющий управление многоквартирным домом жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив; 3) региональный оператор, в случае, если собственники квартир приняли решение о выборе регионального оператора в качестве владельца специального счёта, или, если отмошались и не выбрали никого в качестве владельца спецсчёта...».

Получается, как мы, жильцы многоэтажек, ни пытаемся отвертеться от примитивных коллективистских взаимоотношений, власть, чиновники настойчиво загоняют нас в них. А заодно норовят переложить на наши плечи основной груз коммунальных проблем. Быть может, потому что сами в абсолютном своём большинстве живут в отдельных домах?

Кстати, несмотря на то, что починковцы фактически не реагируют на вышеупомянутые объявления и не торопятся проводить собрания по выбору форм управления домами, ни отдел по городу администрации района, ни ООО «Коммунальщик» пока в ситуацию не вмешиваются. Вроде бы не положено согласно всё тому же пресловутому жилищному законодательству... Эдак не мудрено к концу года и большую часть городских многоэтажек оставить бесхозными. И кто тогда будет отвечать, если «конёк» с ветхой крыши свалится кому-то на голову? Или утешимся тем, что пострадавшему (а в случае смерти человека, его родственникам) выплатят денежную компенсацию за ущерб здоровью, как это у нас сегодня сплошь и рядом практикуется?..

И. ГУЛЕНЦОВА.

День города

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

Окончание. Начало на 1-й стр.).



Это Михаил Андреевич Вознов, слесарь ООО «Родник», Сергей Петрович Шапкин, генеральный директор ООО «Родник», Евгений Иванович Шуркин, генеральный директор ООО «Эталон», Ирина Александровна Цуренкова, генеральный директор ООО «Коммунальщик», Михаил Васильевич Василевский, слесарь ООО «Родник», Светлана Ивановна Козлова, штукатур-маляр ООО «Коммунальщик», Аполлинарий Станиславович Корчинский, начальник войсковой части №5543-90.

Ежегодно на празднике города вручают награды победителям

конкурса за повышение уровня культурного и санитарного состояния города Починка. Поскольку буквально накануне этого события, в пятничном номере за 9 августа, была опубликована статья нашего корреспондента «Кто любит свой город...», где названы имена всех отличившихся и поддерживающих на высоком уровне благоустройства территории своих домов, дворов, производственных территорий, мы не будем их перечислять.

Благодарственными письмами администрации района и хорошими подарками отмечены побе-



дители конкурса: владельцы индивидуальных домов и жильцы многоквартирных. Валентине Михайловне Вологиной (на снимке) вручили тую, деревце ещё больше должно украсить территорию возле дома №1а по улице Победы, который признан «Лучшим многоквартирным домом».

Красочное шоу авиамоделей прошло в этот день на стадионе. Многие, кто побывал там, а народу было действительно много, делились восторженными впечатлениями от увиденного.

Полна площадь была вечером. Хороший концерт и затем фейерверк завершили День города в Починке.

В. ДЕРЖАВЦЕВА.

На снимке слева: С. Феськов получает подарки для новорожденной дочери.

Знаменитые земляки

ВСТРЕЧА БЕЗ ГРАНИЦ

В список смолян, оставивших заметный след в мировом искусстве XX века, добавилось еще одно имя – французского скульптора Маланьи Черняк. О том, что ученица двух великих скульпторов – Родена и Бурделя – имеет смоленские корни, до недавнего времени не знали даже искусствоведы.

В начале августа в Смоленск приехали гости из далекого Эквадора (Южная Америка) Янара Гаясамина, ее муж Оливье и дочь Кассель – потомки Маланьи Черняк, в поисках каких-либо сведений о своих предках, уроженцах земли смоленской. Приехали не только искать свои корни, но и снять фильм о бабушке, о местах, связанных с ней.

8 августа они побывали в Починке, где программа их визита включала в себя экскурсию по городу, посещение братской могилы на еврейском кладбище и встречу в центральной районной библиотеке с журналистом, писателем, краеведом В.Д. Савченковым.

Как свидетельствует архивная выписка, в 1891 году в семье мещанина Мовши Черняка родилась дочь Малка. Местом рождения указана станция Починок Ельнинского уезда. Вскоре семья Черняк эмигрировала во Францию. Позднее, Маланья училась скульптуре в Париже. И её творческий взлет связан с Парижем. А умерла она в почтенном возрасте на другой стороне земного шара – в далеком Эквадоре.

Работы Маланьи Черняк хранятся в частных коллекциях Европы и Америки, есть они и в известных музеях. Последней волей художницы была организация выставки ее работ на Родине: мечтала, что когда-нибудь город детства Починок познакомится с ее творчеством.

Дочь Маланьи Черняк, известная эквадорская писательница и



деятель искусств госпожа Люде Перрон, обратилась за содействием в вопросе организации поездки в Смоленск в посольство Эквадора. Но в день получения положительного ответа из посольства, как рассказала внучка Малки Черняк, её мать г-жа Перрон скончалась. Но идею проведения выставки семья не оставила и намерены приложить для её воплощения все усилия.

Янара Гаясамина также отметила, что ее бабушка – основоположница целой художественной династии: мать занималась искусством, Янара и ее сестры продолжили эту традицию.

Наши гости были тронуты теплым, душевным приемом, оказанным им в Смоленске и Починке. Не зная языка, мы неплохо

понимали друг друга без переводчика. Они признались, что поездка в Россию для них отчасти казалась авантюрой, так как мало что знали о нашей стране. Но впечатления от увиденного, от общения с людьми получили только положительные.

Просьба ко всем старожилам нашего края: если вам что-либо известно о судьбе родственников Мовши Черняка, откликнуться и помочь восстановить хотя бы по крупицам их прошлую жизнь. Ждём ваших сообщений по телефону 4-16-65.

И. МОРОЗОВА,

начальник районного отдела

культуры.

На снимке: внучка и правнучка Маланьи Черняк во время встречи в Починке.

Актуально

ГДЕ КУПИТЬ СВИНИНУ?

Вступило в силу постановление главы районной администрации о мерах по предотвращению распространения африканской чумы свиней, запрещающее продажу мяса на рынке. Где покупать свинину?

Ажиотажа по этому поводу не наблюдается, но вопрос интересует многих жителей района. Как прокомментировал заместитель главного врача района А.В. Якушев, продажа свинины на неопределённый период разрешена только в специализированных магазинах. Два расположены в Починке, один принадлежит Починковскому райпо, другой – ИП Цыганковой. Есть «Мясная лавка» у ПО «Колос» в Стодолище. Закупки производить разрешено только заготовителям потребкооперации.

Ограничение торговли свининой и реализация продукции только в специализированных магазинах объясняется особыми требованиями к их сертификации и регулярными проверками. Побывав в городских торговых точках, ни очередей, ни дефицита, ни роста цен я не увидела – работают в привычном режиме. По отзывам продавцов, существенного притока покупателей не заметно, режим работы длительный, и в течение всего дня идут посетители.

– Мы завозим товар из Смоленска и Рославля и готовы при необходимости увеличить объёмы реализации, – рассказала И.В. Цыганкова и показала пакет необходимых сопроводительных документов на товар. – Проблем с неудовлетворённым покупательским спросом не видим. Кроме того, наблюдается ничем неоправданный низкий спрос на говядину, мы её пока не реализуем, потому что даже и одну тушу сложно продать. Если ситуация изменится, то вполне реально на это отреагировать. Нет проблем и с курятиной.

Особых перемен, как при продаже свинины, так и при закупке у населения, не видит и председатель Починковского райпо В.Г.

Воднев. Принятые меры, по его мнению, носят не столько ограничительный, сколько профилактический характер. По крайней мере, нормативные требования к содержанию специализированного магазина, к закупочной деятельности и прежде были жесткими, и сейчас остались высокими. То, что торговля свининой сконцентрирована преимущественно в райцентре, не делает сельских жителей вегетарианцами. Например, райпо может её поставлять в сельские магазины в качестве готовой продукции общепита. Популярность полуфабрикатов в последние годы вообще существенно выросла.

Слава Богу, потребности в чрезвычайных мерах на территории района сейчас нет. Но и прогнозировать перспективу никто не берётся. Против африканской чумы свиней нет вакцин. Остановить распространение вируса можно только карантинно. В России заболевание распространяется с 2007 года. По данным Россельхознадзора, за это время из-за вируса уничтожено более миллиона свиней.

Интересно, что в феврале 2013 года постановлением администрации Смоленской области была утверждена трехлетняя областная целевая программа «Предотвращение заноса и распространения вируса африканской чумы свиней». Речь идет о переводе личных подсобных крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, занимающихся содержанием и разведением свиней, на альтернативные свиноводству направления животноводства – овцеводство, козоводство и т. д. и развитии промышленного свиноводства в области.

С. ЕРМАКОВА.

К 70-летию освобождения Смоленщины

А ВРЕМЯ СТАВИТ ОБЕЛИСКИ...

Поисковики продолжают раскопки на местах сражений в годы Великой Отечественной войны. В нынешнем году отмечается 70-летие освобождения Смоленщины, а эхо войны по-прежнему будоражит сердца людей.

Этим летом поисковый отряд «Факел» провел несколько экспедиций на территории нашего района. Раскопки велись на поле на границе Васьковского и Шмаковского сельских поселений, рассказал Владимир Степченков, специалист отдела по делам молодёжи администрации района, принимавший участие в некоторых экспедициях.

Найдены останки пяти солдат. Имя одного из них удалось установить – он уроженец Северного Кавказа. Прах этого бойца наши поисковики увезли в Духовщину, где проходит Международная

Вахта Памяти, передадут его приехавшим из Кабардино-Балкарии родственникам, чтобы похоронить в родной земле.

Остальных четверых, пояснил В. Степченков, захоронят на братском кладбище возле храма Благовещения в Починке. Ориентировочно это событие произойдёт в октябре.

На этом раскопки на территории района не заканчиваются. В смоленской земле, по которой война прошла огненным смерчем, лежат не захороненными, как подобает человеку, воину, сотни, тысячи погибших солдат.

Социальная акция

«БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО»

В период каникул сотрудники Починковского местного отделения ВДПО больше внимания стараются уделять летним оздоровительным площадкам школ Починковского, Глинковского и Хиславичского районов, организуя мероприятия в рамках социальной акции «Безопасное лето».

Совместно с сотрудниками территориальных подразделений МЧС России с ребятами проводятся беседы на противопожарную безопасность. Их знакомят с пожарной техникой, демонстрируют различные средства спасения и пожаротушения.

Интерес у детей вызывают викторины и конкурсы рисунков на асфальте, где они могут показать, чему научились, что усвоили. В конце мероприятия все участники награждались подарками и сувенирами, им также вручались

памятки по соблюдению правил пожарной безопасности.

Такие мероприятия очень показательны и способствуют практическому усвоению правил пожарной безопасности. У детей воспитывается уважение к профессии пожарного, и самое главное – они на практике узнают, что нужно делать для своей безопасности во время пожара и в других экстренных ситуациях.

А. ИСАЧЕНКОВА,
инструктор Починковского
МО ВДПО.

Официально

Администрация муниципального образования «Починковский район» Смоленской области сообщает: 26 августа 2013 г. в 15 час. 00 мин. в актовом зале здания Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, расположенном по адресу: ул. Советская, д. 1, г. Починок, состоятся публичные слушания по вопросу внесения изменений в правила землепользования и застройки Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области.

Сведения о численности работников и фактические затраты на денежное содержание за 2 квартал 2013 года

ЛЕНИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА

	Численность, чел.	Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата, руб.
Органы местного самоуправления, всего	8	14379,23
в том числе должностей муниципальной службы	1	10466,88
Муниципальные учреждения культуры	6	7920,00

ДАНЬКОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА

	Численность, чел.	Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата, руб.
- органы местного самоуправления:	12	10880
в т.ч. муниципальные служащие	3	22291
- работники муниципальных бюджетных учреждений культуры	7	7327